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СОБИРАНИЕ ИСТОРИЙ ДЛЯ ОЦЕНКИ ВОЗДЕЙСТВИЯ
Ниже перечислены пять вопросов и ответов, которые расскажут нам, что мы должны знать о собирании историй в качестве свидетельств воздействия таких проектов, как Мастерские FAIFE.

Почему мы собираем истории? Разве мы не должны просто собирать статистику? Несомненно, нам нужна и статистика.  Но статистика может поведать лишь ограниченную часть, а, кроме того, может быть обманчива.

Пример:  Если вы собираете подборку книг для какой-то конкретной цели, к примеру, чтобы помочь социально изолированным меньшинствам почувствовать себя более вовлеченными в общественную жизнь, подсчет результатов сможет дать вам информацию, одалживались ли эти книги. Вы также можете записать, кто из членов вашей целевой группы берет книги. Однако чего статистика не сможет вам сказать, так это того, читаются ли эти книги, и имеет ли эта деятельность смысл: чувствуют ли меньшинства себя менее изолированными. Собирание их историй сможет рассказать вам гораздо больше о том, что происходит и что думают люди о ваших стараниях.
При помощи статистики программа Мастерских FAIFE может быть оценена по следующим пунктам:

Количество мастерских, запущенных напрямую FAIFE;

Количество вовлеченных людей (включая количество мужчин и женщин, а также мест, откуда они пришли);

Количество полученных профессиональных действий и т.д. 
Кроме того, нам нужны истории, чтобы получить информацию, которая смогла бы нам дать зацепки к тому, что это может значить, и если мастерская была эффективна, как и почему это произошло.
Чьи истории мы собираем? Мы можем получать истории от персонала, предоставляющего услуги, а кроме того, от других наблюдателей и заинтересованных сторон, например, журналистов, политических деятелей, властей и работников неправительственных организаций,

Что пытается сообщить данная история? Она дает возможность заинтересованным сторонам и нам самим раскрыть собственный опыт и осмысление того, что происходит во время или после программы или действия (например, мастерских FAIFE). Истории могут продемонстрировать успех, а также и провалы.

Как мы собираем истории? Найти историю несложно: можно просто слушать, что говорят о программе или деятельности, - но кроме того, мы можем: интервьюировать коллег, пользователей и других;

Организовывать фокус-группы, чтобы с нами могли поделиться опытом группы людей;

Вдохновлять людей на написание собственных историй;
Собирать истории из СМИ или сети  Интернет.

Что мы делаем с историями? Истории – в той форме, в которой мы их получаем – вовсе необязательно отвечают нашим целям, поэтому нам нужно:

Отобрать те истории, которые освещают те моменты, которые, как мы считаем, необходимо отметить;

Отредактировать истории, чтобы исключить неподходящие детали и сделать истории как можно более понятными;

Постараться найти картинки или другие сопровождающие материалы (такие как газетные истории или статистика использования); 
Структурировать истории.

Предлагаемая структура истории, учебный пример:

Название или заголовок
ИНФОРМАЦИОННОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО В ОБЛАСТИ ЗДРАВООХРАНЕНИЯ МЕЖДУ БИБЛИОТЕКАРЯМИ И МЕДСЕСТРАМИ ГОРОДА X
Краткое изложение или объяснение
Опыт осуществления проекта развития нового сетевого информационного ресурса для существующей женской клиники.

История
В течение тридцати лет Женская клиника города Х с успехом использовала комнату в местном общинном центре для медсестры, обеспечивавшей информацией и советами, касающимися здоровья, женщин и девушек. В 2007 году публичная библиотека города Х получила спонсорское финансирование для создания вэб-сайта, содержащего информацию по здравоохранению на основе тех вопросов, которые обычно задавались. Использование статистики показало, что этот ресурс был очень популярен в течение первого года работы проекта, когда доступ предоставлялся библиотекарями, использующими терминал в общинном центре. Пользователи говорили о нем, что он расширяет их возможности в получении детальной и авторитетной информации об их проблемах со здоровьем. Проектная группа доложила спонсорам об успехе предоставляемой услуги, и спонсоры выразили свое удовлетворение от эффективности использования вкладов. На следующий год, когда ресурс продолжал обновляться Публичной библиотекой, но отсутствовали фонды для обеспечения библиотекарского поста в общинном центре, стали наблюдаться признаки того, что ресурс стал использоваться реже. Пользователям был задан вопрос, почему это происходило.

Основная идея истории
Пользователи информационного центра Женской клиники города Х в общинном центре сочли имеющуюся в Публичной библиотеке информацию по здравоохранению крайне ценной.  Значимость содержания, приложенные советы и способ их подачи на экране были приняты с  энтузиазмом. Однако, лишенные помощи библиотекаря в нахождении и истолковании информации, женщины чувствовали себя менее уверенно и в меньшей степени были склонны прибегать к использованию ресурса. Сетевой ресурс явно работал лучше тогда, когда обеспечивался сотрудничеством медперсонала и библиотекарей в предоставлении информации о здоровье.

НО ДУМАЙТЕ ТВОРЧЕСКИ!!! Существует много способов сделать это! Вот четыре вопроса, которые стоит иметь в виду людям, рассказывающим свои истории:

Что больше всего удивило Вас в мероприятии/процессе, которые вы описываете? Какая часть этого мероприятия или процесса была наиболее успешной? Какая часть этого мероприятия или процесса была менее всего успешной? Что следовало бы сделать иначе, если бы была предпринята еще одна попытка?
Вы можете использовать информацию, которую получаете во время собеседований и исследований в любой форме, лишь бы при этом освещалось воздействие.

Дополнительные подробности о собирании историй можно узнать в документе «Собирание историй и конструирование учебных примеров как свидетельство воздействия».
