Программа мероприятий Форума «Михайловское 2010»

 Секция 1. Корпоративная среда российских школьных библиотек: состояние и перспективы развития 

Ведущий: Б.И. Маршак, заместитель Генерального директора ГПНТБ России по научной работе и стратегическому развитию, исполнительный директор Международной ассоциации ЭБНИТ, г. Москва. 

С основным докладом «Роль электронной информации в повышении эффективности школьного образования на современном этапе» выступил Я.Л. Шрайберг, доктор технических наук, профессор, генеральный директор ГПНТБ России, президент Международной ассоциации ЭБНИТ, заслуженный работник культуры Российской Федерации, вице-президент РБА. 

 

Секция 2. Библиотечная инноватика как ресурс развития школьного образования. 
Ведущий: Н.Н. Цыганова, директор Липецкой областной юношеской библиотеки, заслуженный работник культуры РФ 

 

Секция 3. Методическая служба по повышению качества деятельности школьных библиотек – новой школе: система работы и инновационные модели. 
Ведущие: О.П. Алиева, методист МБОУ ДО «Информационно-методический центр», Председатель регионального отделения РБША в Республике Башкортостан, В.А. Штаненко, заведующая библиотекой Калининградского областного института повышения квалификации, В.Б. Антипова, заведующая библиотекой Псковского областного ИПКРО, г. Псков 

 

Секция 4. Библиотеки и музеи в общем пространстве информации и культуры, грани сотрудничества. Музейная педагогика и литературное краеведение. Выездное заседание. 

Ведущие: Л.В. Козмина, кандидат филологических наук, хранитель музея-усадьбы Ганнибалов, предков А.С.Пушкина, почетный работник образования РФ, А.Г. Озеров, кандидат педагогических наук, ответственный секретарь Союза краеведов России, заведующий отделом краеведения Федерального центра детско-юношеского туризма, С.И. Савинков, шеф-редактор журнала «Юный краевед»,член Союза краеведов России 

 

Секция 5. Развитие института семейного чтения в информационно-образовательном пространстве школьной библиотеки. Детское чтение – путь к творчеству и успеху: технологии социального партнерства. 

Ведущие: Т.Д. Жукова, Президент РШБА, Н.Л. Голубева, доктор педагогических наук, доцент кафедры библиотечно-библиографической деятельности Краснодарского государственного университета культуры и искусств И.И. Тихомирова, доцент Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств 

 

МАСТЕР - КЛАСС: Учебный курс «Основы информационной культуры личности» в библиотеке: концептуальные основы и методика проведения занятий. 
Ведущий: Н.И. Гендина, директор НИИ информационных технологий Кемеровского государственного университета культуры и искусств, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный деятель науки РФ

 

МАСТЕР - КЛАСС. «Творческое чтение: игровые приемы развития». 
Ведущий: И.И. Тихомирова, доцент Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств

 

Лекционно-практический обучающий семинар. «Приложения Web 2.0 и их использование в библиотеках образовательных учреждений» 
Ведущий: В.К. Степанов, кандидат педагогических наук, профессор кафедры электронных библиотек, информационных технологий и систем Московского государственного университета культуры и искусств 

 

Семинар-практикум. «Библиотекарь и учитель – сотрудничество, сотворчество, содружество!» 
Ведущие: С.Н. Гайфутдинова, зав. библиотекой СОШ № 71 г. Краснодар, Т.Ю. Бондарь, учитель русского языка и литературы СОШ № 71 г. Краснодар 

 

Специальная лекция 
Е.Ю. Гениева, доктор педагогических наук, генеральный директор Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино, сопредседатель Правления Европейского Фонда культуры (ECF) 

 

Специальная лекция. «Стратегические направления развития Интернет и их влияние на деятельность библиотек образовательных учреждений». 

В.К. Степанов, кандидат педагогических наук, профессор кафедры электронных библиотек, информационных технологий и систем Московского государственного университета культуры и искусств 

 

Специальное мероприятие Форума. Дискуссионный клуб «Интеллигентность и порядочность: вечные ценности!?». 
Роль школьной библиотеки в нравственном будущем России 

Как воспитать сегодня порядочного человека 

Русский характер 

Отечественные традиции образования и воспитания 

Интеллигентность и интеллектуальность как качества личности 

Участники дискуссии: Т.В. Бокова, заместитель Исполнительного директора Фонда «Русский мир», Е.Ю. Гениева, доктор педагогических наук, генеральный директор Всероссийской государственной библиотеки иностранной литературы им. М.И. Рудомино, сопредседатель Правления Европейского Фонда культуры (ECF), .И. Лаврентьев, главный редактор журнала «Литературная учеба», А.В. Соколов, доктор педагогических наук, профессор Санкт-Петербургского университета культуры и искусств

 

Специальное мероприятие Форума. Презентация образовательных и просветительских программ Фонда «Русский мир». Демонстрация документального фильма «Россия – страна чудес!» 

Ведущие: Т.В. Бокова, заместитель Исполнительного директора Фонда «Русский мир», автор гимна РШБА «Библиотечная песня», Е.А. Архипова, начальник управления специальных проектов и программ Фонда «Русский мир» 

 

Специальное мероприятие. «ПРИВИВКА СЧАСТЬЯ, или как детская литература влияет на формирование маленького Человека с большой буквы?» 

Творческая встреча с Татьяной Боковой, популярным детским поэтом и композитором, автором гимна РШБА «Библиотечная песня», автором азбук и инновационных методик раннего обучения и развития («Лучшая азбука в стране букв»). Стихи, песни, книжные новинки. 

 

Специальная лекция. «Мировое литературное наследие из уст педагога Альберта Людвига Гримма (178631872) – в помощь школьным библиотекарям, учителям и родителям» 
Е.М. Клокова, автор-составитель проекта «Сказки А.Л. Гримма. Новая жизнь старых сказок» 

 

Презентация книги «Чудесные сюрпризы леса». Автор: Валентина Мальцева

 

Мы были участниками работы следующих мероприятий и секций:
 
1. Секция 2. Библиотечная инноватика как ресурс развития школьного образования. Школа инновационных возможностей. 

Ведущий: Н.Н. Цыганова, директор Липецкой областной юношеской библиотеки, заслуженный работник культуры РФ 

 Здесь мы познакомились с Поповым Борисом Васильевичем – автором проекта «Литературный марафон «Книжкины игры», ведущим методистом Центральной Городской детской библиотеки им. А.П. Гайдара г. Москва. Он рассказал нам о создании своего клуба «Друзей Изумрудного города» на базе ЦГДБ им. А.П. Гайдара. Этот клуб вместе с участием детей, педагогов, школьных библиотекарей и родителей проводит в усадьбе Ляминых ежегодный праздник Детской книги «Литературный костер в Сокольниках», а также Литературные марафоны «Книжкины игры», которые проходят в разных уголках страны. Нас заинтересовал этот литературный марафон, и мы хотим попробовать вместе с нашими детьми в нём поучаствовать. 

Мы подружились с Борисом Васильевичем, он сопровождал нас везде: вместе обедали, ходили на экскурсии по усадьбам, обменивались опытом свой работы и просто общались. Это интересный, радостный и увлекательный человек, с лица которого не сходит улыбка. Мы надеемся, наша дружба на этом не закончится, и мы ещё раз встретимся, но на его литературном марафоне. 

 На этой секции мы представляли свою работу библиотеки «Библиотека – территория сотрудничества». Людмила Ивановна, Ольга Юрьевна и Наталья Николаевна рассказала о сотрудничестве школьной библиотеки не только с нашими воспитательными центрами, но и с учителями-предметниками, с руководителями МО, с ветеранами, с общественностью, с родителями, с городскими и областными библиотеками. Наша работа многих заинтересовала и мы этому очень рады

 
2. МАСТЕР - КЛАСС. «Творческое чтение: игровые приемы развития». 

Ведущий: И.И. Тихомирова, доцент Санкт-Петербургского государственного университета культуры и искусств.

3. Специальное мероприятие. «ПРИВИВКА СЧАСТЬЯ, или как детская литература влияет на формирование маленького Человека с большой буквы?» 

Творческая встреча с Татьяной Боковой, популярным детским поэтом и композитором, автором гимна РШБА «Библиотечная песня», автором азбук и инновационных методик раннего обучения и развития («Лучшая азбука в стране букв»)

 

Мы были восхищены прекрасным детским писателем Татьяной Викторовной Боковой. Она великолепно читала и исполняла свои стихотворения. Она написала более 30 книг детских стихов, сочинила около ста детских песен на свои слова и музыку. Стала одним из авторов – сценаристов телепередачи «Спокойной ночи, малыши» и одноименного журнала для детей. Получила премию «Венец» Союза писателей Москвы за вклад в детскую литературу. Стала дипломантом престижного американского конкурса сочинителей песен 2003 года. В своем творчестве она придерживается традиционной линии, намеренно делая акцент на бытовую сторону уклада жизни маленьких современников. Ее стихи – веселые, грустные, проникновенные и трогательные – помогают и взрослым, и детворе понять, что каждый день нашей жизни, вне зависимости от его привязки к той или иной календарной дате – это праздник, праздник бытия, дарящий нам возможность стать лучше, чем были вчера.

 

4. Специальная лекция. «Мировое литературное наследие из уст педагога Альберта Людвига Гримма (178631872) – в помощь школьным библиотекарям, учителям и родителям» 

Е.М. Клокова, автор-составитель проекта «Сказки А.Л. Гримма. Новая жизнь старых сказок» 

 

  5. Презентация книги «Чудесные сюрпризы леса». Автор: Валентина Мальцева  

 

   Тайны и красота природы, её могущество и её ранимость – вот главная тема книги Валентины Ефимовны Мальцевой «Чудесные сюрпризы леса». Книга поможет маленькому человеку полюбить лес, узнать о его растительном и животном мире, получить представление о полезных, «защитных» свойствах лесных деревьев, трав, плодов. Книга интересна и как экскурс в историю. Ведь на многих родовых гербах изображены деревья, листья, животные.

Валентина Ефимовна предлагает вместе с ней и её внуком совершить увлекательное путешествие в мир среднерусского леса. Эта книга о том, как она с внуком ходила в лес, чтобы понаблюдать за изменениями, которые происходят в природе, как протекают биологические процессы в природе в зависимости от времени года, как ведут себя в лесу деревья, кустарники, травы, а также птицы, лесные животные и насекомые. 

 

6. Специальное мероприятие Форума. Презентация образовательных и просветительских программ Фонда «Русский мир». Демонстрация документального фильма «Россия – страна чудес!» 

Ведущие: Т.В. Бокова, заместитель Исполнительного директора Фонда «Русский мир», автор гимна РШБА «Библиотечная песня», Е.А. Архипова, начальник управления специальных проектов и программ Фонда «Русский мир» 

 

      Мы посмотрели и нам подарили потрясающий документальный фильм о России, созданный Фондом «Русский мир» «Россия – страна чудес!», который может использовать любой учитель. Этот фильм для нас и всех тех, кто никогда ничего не знал и даже не слышал о нашей стране. В нём рассказывается о разных уголках необъятной России. 

 

 

