Программа

«Формирование библиотечных фондов государственных и муниципальных библиотек: нормативно — правовое регулирование»
научно-практический семинар

15 сентября (понедельник)
Заезд участников семинара


16 сентября (вторник)
Свердловская областная универсальная научная библиотека имени В. Г. Белинского Новое здание, ул. Белинского, 15, 2 этаж,  Конференц-зал
9:00—10:00  Регистрация
10:00—10:15 Открытие семинара.  Приветствие участников семинара.

10.15—10.45
Современное состояние и тенденции развития фондов муниципальных библиотек Свердловской области  и СОУНБ им. В.Г.Белинского. Позднякова О.Л., заведующая отделом комплектования и учета фондов СОУНБ, Туголукова Л.Ф., ученый секретарь СОУНБ.
10.45—11.45
Нормативно-правовые основы формирования библиотечных фондов.  Эйдемиллер И.В., заведующая научно-исследовательским отделом библиотечных фондов РНБ (НИОБФ РНБ), Петрусенко Т.В, (заведующая отделом комплектования РНБ (ОК РНБ).
11.45—12.00 Перерыв на кофе
12.00—12.45
Документный рынок. Структура документного рынка: книжный рынок, рынок электронных ресурсов. Современная система документоснабжения библиотек. Информационное обеспечение комплектования. Эйдемиллер И.В.,заведующая научно-исследовательским отделом библиотечных фондов РНБ.
12.45—13.15
Комплектование электронными ресурсами, проблемы  и перспективы их использования в библиотеках СО. Голендухина Е.Б., заведующая отделом электронных ресурсов СОУНБ.
13.15—13.30
Работа с экстремистскими материалами, включенными в «Федеральный список экстремистских материалов». Светличная С.А., заведующая сектором отдела комплектования и учета фондов СОУНБ.
13.30—14.30 Перерыв на обед
14.30—15.30
Федеральная контрактная система. Основные способы госзакупок в целях текущего комплектования библиотек. Петрусенко Т.В., заведующая отделом комплектования РНБ, Эйдемиллер И.В., заведующая научно-исследовательским отделом библиотечных фондов РНБ.
15.30—17.30
Разработка планов- графиков госзакупок. Подготовка конкурсной документации (проекты договоров, разработка технического задания, подготовка спецификации). Обоснование начальной (максимальной) цены контракта. Практическое занятие. Петрусенко Т.В., заведующая отделом комплектования РНБ, Эйдемиллер И.В., заведующая научно-исследовательским отделом библиотечных фондов РНБ.



17 сентября (среда)
Свердловская областная универсальная научная библиотека имени В. Г. Белинского Новое здание, ул. Белинского, 15, 2 этаж,  Конференц-зал
Нормативно — правовые основы формирования библиотечных фондов
9.30—10.30
Настоящее и будущее федеральной и региональной системы обязательного экземпляра в России.
Муниципальный ОЭ. Постановление об обязательном экземпляре документов муниципального образования.  Петрусенко Т.В., заведующая отделом комплектования РНБ), Эйдемиллер И.В., заведующая научно-исследовательским отделом библиотечных фондов РНБ.
10.30—11.30
Нормативный пакет документов о БФ. Положение об отделе комплектования. Положение о Совете по комплектованию. Должностные инструкции. Положения о комиссиях (по списанию, закупочной и т.д.). Положение о дарах и дарителях. Петрусенко Т.В., заведующая отделом комплектования РНБ.
11.30—11.45   Перерыв на кофе
11.45—12.45
Стандартизация формирования библиотечных фондов.
Стандарты: «Библиотечная статистика», «Библиотечный фонд: формирование, учет, сохранность», «Электронные издания». Основные виды, выходные сведения и др. 
Эйдемиллер И.В., заведующая научно-исследовательским отделом библиотечных фондов РНБ.
12.45—16.00
Порядок учета документов, входящих в состав  библиотечных фондов. Комментарии, приложения, методические рекомендации и консультации. Петрусенко Т.В.,заведующая отделом комплектования РНБ, Эйдемиллер И.В., заведующая научно-исследовательским отделом библиотечных фондов РНБ.
14.00—15.00 Обед
16.00—17.00
Подведение итогов семинара.

