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Резолюция

Десятой всероссийской научно-практической конференции «Электронные ресурсы библиотек, музеев, архивов» – «Информационные ресурсы – футурологический аспект: планы, прогнозы, перспективы»

30–31 октября 2014 г., Санкт-Петербург

В условиях роста объемов электронных ресурсов и расширения возможностей открытого доступа к ним библиотеки, архивы, музеи продолжают выполнять свою вечную функцию содержательного упорядочивания и ценностного отбора источников информации об актуальном социальном опыте. Использование цифровых технологий фиксации, обработки и представления данных традиционными институтами социальной памяти является не самоцелью, а средством утверждения гуманистических ценностей человеческой культуры, обеспечивая эффективность использования наиболее значимых информационных ресурсов общества. Названные принципы определяют будущее развитие электронных ресурсов. 
В работе конференции приняли участие специалисты национальных, публичных и областных универсальных научных, специальных библиотек (школ, техникумов, вузов, предприятий, музеев, учреждений РАН); сотрудники музеев, архивов; преподаватели профильных средних специальных и высших учебных заведений; представители учреждений Российской Академии наук; ведущие специалисты фирм-разработчиков программного обеспечения; сотрудники компаний-поставщиков электронно-библиотечных систем. Уровень и значимость обсуждаемых проблем обеспечен географическим разнообразием участников, докладчиков и слушателей, представляющих полтора десятка городов Российской Федерации, таких как: Санкт-Петербург, Москва, Архангельск, Воронеж, Екатеринбург, Кемерово, Липецк, Малаховка Люберецкого района Московской области, Пермь, Петропавловск-Камчатский, Псков, Саратов, Северодвинск, Ставрополь, Челябинск. Заседания конференции посетило 175 человек. Было представлено 52 доклада.
Участники конференции рассмотрели ключевые проблемы развития электронных информационных ресурсов, задачи институтов социальной памяти – библиотек, музеев, архивов – по обеспечению общественного доступа, проблемы обеспечения научных исследований актуальными источниками, перспективы совершенствования электронно-библиотечных систем, вопросы применения технологий публикации и обеспечения эффективного поиска информационных ресурсов в цифровой среде, вопросы комплексного отражения различных предметных областей тематическими коллекциями ресурсов различной видовой принадлежности (текстовых, аудио- , видео-, мультимедиа-ресурсов; оригинальных цифровых документов, цифровых копий библиотечных документов и объектов архивного и музейного хранения; изданий и источников устной истории и др.). 
Участники конференции пришли к выводу, что цифровые ресурсы общества способны обеспечить широкое распространение гуманистической основы человеческой культуры в условиях преобладания техногенных тенденций современной цивилизации. Ведущая роль в сохранении и развитии гуманистического потенциала принадлежит специальным общественным институтам – библиотекам, музеям, архивам. Профессиональному сообществу необходимо стремиться к утверждению активного мировоззрения, определяющего переход социальных институтов памяти от обслуживающей роли к социально-реконструирующей функции на основе внедрения инновационных технологий работы с информационными ресурсами.

Участники конференции рекомендуют: специалистам библиотек, музеев, архивов сохранять интеграционные тенденции информационной деятельности в области развития информационных ресурсов, стремиться к взаимному обмену опытом и дальнейшему сотрудничеству со специалистами-разработчиками программно-аппаратных средств и компаний-поставщиков лицензионного контента.
