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Отчет о работе секции «Детские библиотеки в социальном контексте»

20 июня 2012 г. в рамках V региональной конференции «Красноярье 2012» «Развивающаяся библиотека в информационном обществе» «Библиотеки в условиях инновационного развития региона» на базе Центральной детской библиотеки г. Шарыпово Красноярской краевой детской библиотекой проведена секция по библиотечной работе с детьми «Детские библиотеки в социальном контексте». 
В работе секции приняли участие более 50 библиотечных специалистов из 10 территорий края и Новосибирской области.
В основном докладе заведующей отделом методического обеспечения и инновационной деятельности библиотек Красноярской краевой детской библиотеки Блиновой Р.К. «Вектор успешности современной детской библиотеки» были рассмотрены вопросы позиционирования детских библиотек сегодня, когда картина массового чтения, его престиж, читательские пристрастия и привычки значительно изменились. 
Теме социального партнерства как условия успешной деятельности детских библиотек были посвящены выступления методиста ЦБС г. Шарыпово Поповой О. В. «Новая роль библиотек в городском пространстве» и заведующей библиотекой №3 ЦБС г. Назарово Александровой М.И. «Социальное партнерство: «Планета детства».
Одно из приоритеных направлений в работе библиотек сегодня – проектная деятельность. Библиотекари познакомились интересным опытом рабты по реализации творческого проекта Красноярской краевой детской библиотеки «Книжка своими руками», программ летнего чтения, реализованных в рамках краевого проекта «Библиотечное лето 2011» в библиотеках Курагинского, Минусинского, Назаровского районов.
О театре книги «Улыбка», который три года работает при Ингольской сельской библиотеке Шарыповского района рассказала заведующая Молокитина Н. П. Ребята показали спектакль всем участникам конференции.
Особый интерес вызвало выступление главного библиотекаря Новосибирской областной детской библиотеки им. А. М. Горького Смутневой Е. Г. «ВикиСибириаДа» о проекте по созданию краеведческой вики-среды для коллективного взаимодействия детей и взрослых в пространстве Интернета. Елена Григорьевна ответила на все вопросы библиотекарей и пригласила желающих обучатся на дистационных курсах и мастер-классах, которые проводятся в рамках реализации этого проекта.
По итогам голосования на секции лучшим стало выступление ведущего методиста Красноярской краевой детской библиотеки Ивановой Е. В. «Книжка своими руками»: творческая мастерская в Краевой детской библиотеке.
При подведении итогов было отмечено, что работа секции была интересной и плодотворной. Представленные сообщения и презентации, обсуждение насущных проблем и вопросов дадут дальнейший импульс в плане сохранения и развития детских библиотек в современном социокультурном пространстве.
Руководитель секции  Блинова Р. К.

