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Отчет о работе секции «Библиотека и музей»

Успешно прошла работа секции «Библиотека и музей», в демократичной обстановке участники поделились своим опытом музейной работы, сокровенными познаниями, обсудили наболевшие вопросы. 
На секции собралось небольшое число участников - 11, что объясняется «изысканным» направлением, узким профилем работы библиотек; и изначально было ориентировано на избранную категорию библиотекарей – собирателей и хранителей вещественных свидетелей истории. 
В ходе секции прозвучало 7 выступлений, в которых были представлены все направления музейной деятельности на базе библиотек. Среди них, библиотека-музей – сообщение директора библиотечно-музейного комплекса г. Сосновоборска М.В. Беляниной о деятельности нового учреждения, возникшего в результате слияния двух самостоятельных полноценных учреждения в одно – выступление вызвало бурную реакцию, множество вопросов. Большой и интересный опыт информационной поддержки музеев при прочих учреждениях (школы, ДЮЦ) был освещен в выступлениях О.Е. Марковой, зав. Малоозёрской сельской библиотекой и Г.А. Фесюро, зав. Холмогорской сельской библиотекой Шарыповского района. Формирование и работа музейной комнаты в библиотеке была представлена в сообщениях О.Н. Бобылевой, зав. библиотекой № 4 «Истоки», п. Дубинино ЦБС г. Шарыпово и В.А. Сватковой, зав. Большесалырской сельской библиотекой Ачинского района – выступления представили большую работу по формированию обширного фонда предметов, их каталогизации, раскрыли глубокую увлеченность краеведением и неравнодушие библиотекарей к культурным памятникам. Мемориальная деятельность библиотеки им. В. Яна представлена О.А. Малиновской, зав. библиотекой им. В. Яна ЦБС г. Минусинска. Общий, анализ музейной деятельности в библиотеках Красноярского края, а также основы, условия, требования музейного дела был раскрыт в выступлении Ф.Х. Сулеймановой, специалиста ГУНБ Красноярского края. Для участников секции была проведена профессионально познавательная экскурсия по Краеведческому музею г. Шарыпово научным сотрудником С.А. Краснопольским.

В целом, выступления на секции раскрыли важную и популярную социальную функцию библиотек – мемориальную; представили работу по сохранению культурных памятников своей территории, что значимо в случаях отсутствия музеев и зачастую является инициативой библиотекарей, а также и населения. Все участники отметили, что тема музейной деятельности была поднята впервые, оказалась долгожданной; было предложено продолжить секцию на очередной конференции.
Руководитель секции  Ф.Х. Сулейманова 
