IX всероссийская научно-практическая конференция «Электронные ресурсы библиотек, музеев, архивов»
«Качество электронных ресурсов и сервисов библиотек, музеев, архивов как фактор эффективного взаимодействия с пользователями»
Вступительное слово

(от оргкомитета)

Конференция «Электронные ресурсы библиотек, музеев, архивов» в девятый раз начинает свою работу. Мы не случайно вновь, как и в 2009 году, выбрали тему качества ресурсов.
Библиотеки, музеи, архивы обеспечивают не только содержательное наполнение ресурсов (в бесплатном Интернете сегодня представлено много копий и аналогов информационных объектов), сколько, в большей мере, квалифицированную оценку и организацию информационных объектов (артефактов, библиотечных или архивных документов), профессиональный содержательный анализ и описание цифровых объектов, консультационное сопровождение процесса доступа и потребления информации, адаптацию материалов для определенных групп пользователей. Это то, что составляет основу основ нашей работы и что не способны отнять никакие бесплатные интернет-ресурсы или коммерческие проекты организаций и учреждений, не несущих профессиональной ответственности за сохранность и долговременное использование создаваемых информационных продуктов.

Электронные технологии дают нам возможность, наконец, собрать в емком ресурсе наследие общества, сделать этот материал обозримым, комбинируемым по многочисленным признакам, достигая, изначально на уровне каталога или описи, затем, на уровне полнотекстовой, иконографической, аудио-, видеоколлекции необходимого охвата объектов для прочтения, изучения, понимания. 

Разобщенность библиотек, музеев, архивов, сообразно специфике объектов хранения – явление исторически временное и возникло относительно недавно. Генетически эти институты социальной памяти развивались столетиями в нерасторжимом единстве. Можно привести в пример Александрийскую библиотеку, Библиотеку Британского музея, Румянцевский музей – нынешнюю Российскую государственную библиотеку и др.
Возможности электронных технологий по оперативной обработке больших объемов информации способны сегодня объединить разрозненные ресурсы общества и предложить новую структуру – не по учрежденческой принадлежности (нередко – чисто формальному признаку), а по признакам содержания, целевых групп пользователей, функциональному назначению, диапазону прав доступа. По существу, пользователю требуется целостное представление о конкретной реальности, теме, жизненной проблеме. Где хранится объект оцифровки – в библиотеке, архиве или в музее – наиболее пытливый пользователь может это узнать, обратившись к элементам описания цифрового объекта. Но, для него важно получить информацию «здесь и сейчас», а наша задача обеспечить комфортный доступ к авторитетным ресурсам.
Среди остроактуальных проблем сегодняшнего дня можно назвать:

·  отсутствие сводных каталогов оцифрованных документов: провозглашая из года в год недопустимость дублирования, профессиональное сообщество недостаточно точно определило понятие дубля (в цифровой среде множество форматов отображения одного и того же оригинального объекта дает нам разное качество его использования); кроме того, нет надежного инструмента (того же каталога) выявления фактов дублирования;

·  отсутствие общепризнанных нормативных требований к качеству цифровых коллекций – они создаются в массе своей некоординированно, с различными техническими характеристиками;

·  остается острой проблема доступа пользователей к профессионально созданному качественному контенту: зачастую он обращается к непрофессиональным и неквалифицированно подготовленным ресурсам, в большом количестве создаваемым любителями, коммерческими производителями. Здесь в числе факторов можно назвать и соблюдение норм авторского права, и неполноту отражения ресурсов в сводных каталогах и путеводителях по ресурсам, и непредставленность в Интернете созданных библиотеками, архивами, музеями больших оцифрованных коллекций, остающихся в локальном доступе и др.;

·  недостаточная взаимная осведомленность специалистов библиотек, музеев, архивов о проектах в области электронных ресурсов: что создается, что доступно пользователю и что будет доступно в ближайшее время, какие передовые технологии используются для обеспечения доступа и полноценной «глубокой» работы с ресурсами – об этом мы узнаем более-менее случайно на конференциях («Электронный век культуры» и EVA [объединенная конференция будет в ноябре 2013 г. на базе РГБ], «Крым», конференциях Президентской библиотеки, РНБ, региональных библиотек), которых сегодня явно недостаточно. Так, например, нам пришлось механически прекратить прием заявок на нашу конференцию – желающих выступить и послушать оказалось гораздо больше, чем мы можем принять.

Большое значение в решении этих и сопутствующих вопросов профессиональной деятельности в сфере электронной информации имеет поддержание общей информационной среды и консолидированных взглядов на  профессиональные проблемы. Библиотекарь-библиограф, архивист, музейный работник, специалист фирмы-агрегатора ресурсов или поставщика программного обеспечения – мы действуем в едином проблемном поле, выполняем одну сверхзадачу. Наше профессиональное сообщество призвано стремиться к большей степени упорядоченности мирового контента, обеспечивать надежное сохранение и трансляцию структурированного знания. Мы надеемся, что наша конференция будет способствовать решению этих задач.
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