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Семейные архивы 

и семейная память 
как источник сведений 

о Великой Отечественной войне. 

К юбилею Великой Победы
Суббота, 20 июня 2020 г.

Начало в 12.00

П Р О Г Р А М М А

В соответствии с указом президента России В.В. Путина 2020 год объявлен в России Годом памяти и славы и посвящён празднованию 75-летней годовщины Победы в Великой Отечественной войне 1941–1945 годов.
Открытие Конференции. – Владимир Руфинович ФИРСОВ, заместитель Генерального директора Российской национальной библиотеки по научной работе.
Вступительное слово. – Игорь Васильевич САХАРОВ, руководитель Центра генеалогии РНБ, президент Русского генеалогического общества.
Доклады и сообщения:

Александр Вадимович БОГИНСКИЙ (Москва). Краткий обзор возможных направлений поиска в Центральном архиве Министерства обороны (г. Подольск).

Мария Викторовна СТЕПКО (Хабаровск). Какую информацию можно извлечь из архивного или музейного документа времен Великой Отечественной войны?

Мария Дмитриевна МАКСУТОВА, Дмитрий КРИВОРУЧКО, Милиса МАКСУТОВА (Санкт-Петербург). История нашей семьи в годы Великой Отечественной войны 
(по данным домашнего архива).

Сергей Владимирович БАРАБАНЩИКОВ (Дзержинский, Московская обл.). Два моих деда, погибших на фронтах Великой Отечественной войны: Роман Иванович Барабанщиков (1912-1942), герой обороны Севастополя, и Георгий Филиппович Передеров (1914-1943), участник обороны Сталинграда и боев 
за Калужскую землю.
Ольга Петровна БАРАНОВА (Дзержинский, Московская обл.). Военные дневники моего деда Александра Дмитриевича Хорошунова 
(1906-1957).
Андрей Юрьевич БОРОДИН (Санкт-Петербург). Проверка сведений, содержащихся  в семейном архиве, с помощью Архива военно-медицинских документов.

Ольга Анатольевна ДОЛГУШЕВА (Москва). Война и мир. Жизнь в эвакуации, в тылу, в оккупации. Семейная переписка между моими дедушкой и бабушкой Долгушевыми, 1943-1944 гг.

Ольга Юрьевна КУЛАКОВСКАЯ (Петрозаводск). Утерянное имя солдата вернулось в семейный архив: О моем дяде Анатолии Егоровиче Сахарове, умершем от ран 8 августа 1943 г.
Анна Алексеевна МАКОВЕЦКАЯ (Санкт-Петербург). Судьба Еремы Могилянского – опыт генеалогического исследования по материалам архива Министерства обороны.

Елена Евгеньевна МАЛЫШКО (Чернигов). Превратности судьбы Олега Стефанова, военветфельдшера 281 стрелковой дивизии.
Валерия Дмитриевна ПАСКИНА (Санкт-Петербург). Письма моего прадеда Бориса Николаевича Коломарова.
Анна Леонтьевна ПАТРАКОВА (Санкт-Петербург). Материалы 1941-1945 гг. об эвакуированных жителях Ленинграда в Государственном архиве Ярославской области.

Юлия Николаевна ПОЛЯНСКАЯ (Санкт-Петербург). Семейные документы и документы из государственных архивов как источник сведений о Великой Отечественной войне (на примере своей семьи).
Евгений Владимирович ПЧЕЛОВ (Москва). Великая Отечественная война в жизни моей семьи.
Игорь Васильевич САХАРОВ (Санкт-Петербург). Как война прошлась по моей родне.

Олег Вячеславович ЩЕРБАЧЕВ (Москва). Щербачевы во Второй мировой войне: на фронте, в оккупации, в эмиграции.
Алла Владимировна КРАСКО (Санкт-Петербург). Все лики войны в истории моей семьи.

Заключительное слово. – И.В.Сахаров.
