Приложение 2
Основные  показатели деятельности  государственных и муниципальных библиотек субъекта РФ  в  динамике за  три года
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Пояснения по заполнению таблицы 
«Основные показатели деятельности государственных и муниципальных библиотек субъекта РФ в динамике за три года» 

1. В таблицу вносятся статистические данные по основным показателям деятельности государственных и муниципальных библиотеках системы Минкультуры России. Сведения предоставляются в виде свода по каждому по муниципальному району, городскому округу. 
2. Все статистические показатели рассчитываются по сетевым единицам. За сетевую единицу количества библиотек принимаются самостоятельные библиотеки, библиотеки – филиалы (подразделения) ЦБС и других библиотечных объединений, библиотеки – структурные подразделения организаций культурно-досугового типа и других организаций (музеев, архивов, театров, школ искусств, администраций муниципальных образований, центров предоставления муниципальных услуг и др.), оказывающих библиотечные услуги всем категориям населения. 
3. В таблице отражаются показатели, включенные в формы 6-НК, утвержденные Приказом Росстата от 30 декабря 2015 г. N 671, причем только тот минимум, который необходим для методического мониторинга ЦБ субъекта РФ (в разрезе муниципальных образований и региона в целом) и РНБ (по регионам и стране в целом). Кроме того, включены показатели, которые отсутствуют в форме 6-НК, но содержатся в отчетах о выполнении государственного (муниципального) задания, экспертно-аналитических документах, т.е. представляют интерес для профессионального сообщества. Прежде всего, это показатели, отражающие динамику электронного библиотечного обслуживания (число обращений к сайту библиотеки) и включенность библиотек региона в электронную среду: работа по созданию собственных баз данных и наличие необходимых технических средств для работы в виртуальном пространстве. 
4. Коротко по графам: 
Число библиотек – указывается число библиотек – сетевых единиц в соответствии с п.1. настоящих пояснений. Указанное число должно совпадать с данными, приведенными в Визитной карточке ЦБ субъекта РФ за отчетный год (КБД «ЦБ субъектов РФ» http://clrf.nlr.ru/). 
Соответствие сети социальным нормативам – определяется как отношение числа библиотек - сетевых единиц, действующих в муниципальном образовании (муниципальном районе, городском округе) и субъекте РФ в целом (включая потребность в центральных библиотеках субъекта РФ), к числу библиотек - сетевых единиц, необходимых на данной территории в соответствии с действующими социальными нормативами, умноженное на 100 %. 
Охват населения библиотечным обслуживанием – определяется как отношение числа зарегистрированных пользователей библиотеки (в стационаре и вне стационара) к числу жителей муниципального образования, умноженное на 100%. 
Число зарегистрированных пользователей – указывается число физических лиц или организаций, зарегистрированных в библиотеке для пользования ее фондом и услугами внутри или вне библиотеки. 
Число посещений – указывается число зарегистрированных приходов физических лиц в помещение библиотеки с целью получения библиотечно- информационных услуг, использования библиотечного пространства для общения и рекреации (в т. ч. посещения массовых мероприятий). Данный показатель включает сумму двух показателей из отраслевого перечня государственных (муниципальных) услуг: число посещений в стационаре и число посещений вне стационара. 
Число обращений к сайту библиотеки – указывается число обращений удаленных пользователей в библиотеку по информационно- телекоммуникационным сетям с запросами на получение библиотечно-информационных услуг. Данный показатель в отраслевом перечне государственных (муниципальных) услуг сформулирован как «посещение библиотеки удаленно через сеть Интернет». 
Выдано (просмотрено) документов – приводятся суммарные данные об обслуживании различных категорий пользователей: количество выданных, выгруженных (открытых для просмотра) документов из фондов данной библиотеки в стационарном и удаленном режимах плюс количество выданных, выгруженных (открытых для просмотра) документов из фондов других библиотек в стационарном режиме (по МБА, из виртуальных читальных залов, из НЭБ). 
Количество библиотек (создающих электронные каталоги и электронные (цифровые) библиотеки; участвующих в сводных региональных каталогах, СКБР и др.; имеющих доступ в Интернет, имеющих зону Wi-Fi) – приводятся данные по каждой сетевой единице. Например, если ЭК создает только центральная (межпоселенческая, районная, городская) библиотека ЦБС или другого библиотечного объединения, то указывается только 1 единица по данному муниципальному району (городскому округу). 
Количество библиотек, использующих в работе НЭБ – указывается число библиотек – сетевых единиц, имеющих статистические данные о выгруженных (открытых для просмотра) документов из фондов НЭБ. 
Численность работников – приводятся сведения об общей численности работников библиотек, включая административно-управленческий, основной и технический персонал. То есть фактическое число работников библиотеки. 
Средняя заработная плата – приводятся данные на основе мониторинга ЦБ субъекта РФ (возможно использование сведений, полученных на основе форм 6-НК; данные регионального органа статистики).
